HaganbHble TCOMCTPHUYCCKUC CBCACHUSA

Bapuanr 1
YacTts 1

1. Hafinute omubKy B SAIIHCH LTHH OTpPesKoB. (YKaKuTe HOMep TOro oTpeska.)

1) AB = 15 cm; 2)CD = -T em; 3)EF =9 eMm; 4) GH = 6 cm.

2. Ha npamoit a mociefoBaTe/bHO OTMeYeHbl ToukH 4, B, C, " A B C D E
D u E tak, ytro BC =CD = DE, a AB = 2DE. VraxuTe cepeguny - +—
orpeaka AD.

1) Toura B; 2) rouka C; 3) rouka D; 4) Toura A.

3. Touka D — cepeauna orpesxa AB, touxa C — cepenuua orpeska BD. Haiinure anuny
orpeaka AB, ecnu CD = 5 oM.
1) 5 em: 2) 10 cM; 3) 15 em; 4) 20 em.

4. Onpegenure, Kakoit yron o6pasyioT GHCCEKTPHCH BEPTHKATBHEIX YIJIOR, 00pa3oBaBIIMX-
CA IIPH NEepeceyeHHH ABYX MPAMBIX.
1) Ocrprrii; 2) npamoii; 3) Tynoii; 4) paaeepHYTHIIi.

5. OnpenennTe, CKOJIBKO DellieHHi uMeeT cleylolian safava. PelnaTs aajayy He Hajo.
Om dannozo ayua omaoxcenvt LABC = 56° u LABD = 43°. Haidume LDBC.
1) Ogno; 2) nga; 3) Tpu; 4) Hu ogHOroO.

YacTte 2
6. HaiiaguTe yron, ecnu cymMMa ABYX CMeXHBIX ¢ HUM YTJI0B pasHa 210°.

7. Touka B nemur Ha npamoit AF mexay Toukamu A u F. HasecTHo, uto AB = 4 cM, a BF
ua 7 cM Gonwme. OnpegenuTe AAMHY oTpeska AF,

8. M3 Toyku O BHIXOJAT ueTwipe Ayua OA, OB, OC u OD. Kamxasiit u3 yraos AOB u COD
ABNAETCA CMeXHBIM ¢ yraom BOC. Haitgure yron BOC, ecnu yron AOD pasen 68°,

9. Orpesok, paBHbIH 45 cM, pasgeneH Ha TpH HePaBHLIX OTpeska. Paccrosnne Mexay
cepenMHaMy KpallHUX oTpeakos pasHo 27 cm. Hafiaure anuuy cpeaHero oTpeska.

10. Ha pucyHnke: yron 1 pasen 163°%; £ 2 = /3. Haiinure yron 4.
1/2 3
\4
11. ¥rast AOC u BOC — cmesxusie, ayu OD nexur payrpu yriaa AOC rak, uto yron AQD —
npamoi. Hafiaure yron COD, ecan ~BOC = 18°,

12. Yepea epmuHy yriaa AOB, pasuoro 40°, nposenena npa-
maa DD, tak, uro LAOD, = 110°. Hafiaure yron memay opa-
moit DD, u npamoii, cogep:auleii Guccextpucy OC paHHOTO
yraa.

Yacte 3

13. Ha npaMoil pacnofoersl NaTk Touek A, B, C, D u E tak, yto AC = 5 cm, AE = 4 cM,
BC = 14 c¢m, BD = 2 cm, DE = 3 cm. Hajigure paccTosHHe MeXIy cepeqHaMy oTpeakos BD u AC.

14. Ha npsMoii OT 04HOE TOYKYU B OJHOM HAODPABJIEHUH OTJIOMEHBI TPH OTPE3KA TaK, 4TO KO-
HEeIl MepBoro oTpe3ka CIYHHT CEpEﬂHH{)ﬁ BTOpOrQ, 4 KOHell BTOpOrg — cepennﬂoﬁ TPEeTRETD.
HafiguTe AIHMHY MEHLINETO OTPE3Ka, eCJIH cyMMa JJHH BCeX OTPeskos paBHa 28 oM.

15. Kakoe naubonblilee 4uejo Tyded MOMET BRIXOLUTL U3 OAHOH TOUKM, YTODBI BCe YIUILI,
orpaHMYyYeHHbIe COCEIHHMH JAVHaMH, OBLIH TYHOBIE.
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BapwaHTt 2
Yacte 1

1. HaiiauTe oluuOKY B 3anMMcH AAMH OTPE3KOB. (Y KaM¥HUTe HOMEpP 3TOr0 OTPe3Ka.)
1) AB = 12 cm; 2)CD = T em; 3) EF = =10 cm; 4y NM = 4 cm.
2. Ha npsaMoii n moclefoBaTensHO OTMeYeHBl ToukH A, B, C,

D wu E rak, yro BC = 3AB, CD = 2AB u AB = DE, Vramure ce-
penuHy orpesxa BE.

1) Touxa B; 2) Touxa C; 3) Toura D; 4) Toura E.

3. Toura D — cepeguna orpeaxa AB, touka C — cepeauHa orpeaka BD. Halinure anuny
orpeaxa AC, ecaun AB = 24 cm.

A B C D E

1) 18 cm; 2) 12 cm; 3) 6 cm; 4) 24 cm.
4. Onpegenanre, kakoit yroa ofpasyioT GMCCEKTPHCE CMEXKHEIX YTJI0B.
1) OcTpsiii; 2) npaMoii; 3) Tynoii; " 4) passepHYTHII.

5. Onpegenure, CKOJABKO peLleHHi HMeeT clegvioinasn sagaua. PeluatTk 3ajaduy He HANO.

Ha npamoit om mouku A omaoxcerst ompesxu AB = 13 cm u AC = 8 em. Hatudume dau-
HYy ompesrka BC.

1) Ogno; 2) nea; 3) Tpu; 4) pelleHM HeT.

Yacte 2

6. PazHocTe ABYX YVIUIOR, KOTOPHIE TIONYYAIOTCA NPH NepeceuyeHHN OBYX TTPAMEIX, paEHa 36°.
Haiigutre Gonbumii yrom.

7. Toura B nexut Ha npaMoil AF mexny Touxamu A u F. HasecTHo, yTo oTpedok AB Ha
3 cm MeHbIue oTpeaka BF. Onpesenure gauny orpeska AB, ecau orpesox AF pasen 19 cm.

8. HMa Touku O BEIXOAAT YeThIpe ayda AQ, OB, OC u OD. JIyuu OA u OC nexar Ha ogHOH
npaMoi, a yrasl AOB ¥ AOD — cMmexHble. Halinute yron AOB, ecau yroa COD pasen T8%.

9. OTpesok, pasHbIH 25 cM, pasaenen =a Tpu HepaBHLIX oTpeska. Cpeanwuit 0Tpe3dok paBeH
11 cm. HaiiauTe paccToOAHHE MeXAY cepelMHAMH KpallHHX OTPe3KoB,

10. Ha pucyuxe yrox 1 pasen 53° ~2 = 2 3. Haiigure yroa 4.

2 3\4
v

11. ¥raue AOC v BOC — cMexxHBle, Nyy OD — GuccextTpuca yrna AOC. Haiinute yron
BOD, ecnu ~AO0C = 108",

12. Yepes sepmuny yrua AOB, passHoro 40°, npoBejeHa nps-
maa DDy Tak, uto LAOD| = £ BOD, = 70°, Haitaure yron Mex-
ay npamoii DD, u npamoii, cogepxxameil 6uccexrpucy OC aaH-
HOT'O yIia.

Yacte 3

13. Ha npamoii pacnonoseHst IATe Touek A, B, C, D u E rak, uto AC = 5 cM, AE = 4 cw,
BC = 14 c¢m, BD = 2 cm, DE = 3 em. Hailigure paccToasmie MesxIy cepefHHaMy oTpeakos BD u EC.

14. Ha npsimoii oT ool TOYKH B OHOM HanpaBJIeHHH OTJIOMKEeHH TPH OTPe3Ka TaK, 4TO Ko-
Hell TIePBOTO OTPe3Ka CAYMKHT CepeAHHON BTOPOro, a KOHeI BTOPOTO — CepeAMHoil TpeTmero.
Haitaure anuny Goapliero oTpeska, eciy CyMMa AJMMH BCEX OTPe3KoB pasHa 28 oM.

15. Karxoe anbonsinee yucxo Jydeil MOMHO MPOBECTH M3 OTHOH TOYKH Tal, 4ToOLI BCe yr-
MBI, OrpAHHYEeHHBIE COCEIHUMH JIYYAMH, OBIIH MIPAMBIE,
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OTBeTHI U peuIeHMUs.
Bapwant 1
Yacte 1
1.0reeT: 2.

Pewenne. [Inuua orpeaka BRIpaXKaeTcA MOJ0KHTEILHEIM YinenoM. CrefoBaTentHo, omudka
JOMYIeHA B 3aNTHCH OAWHBI oTpeska CD.

2.0rBeT: 1.
Peurenne. Tax Kakg NoCHefoBaATENBHOCTE PACTONOMHEHHA TO- a A B C D E
uexk B u C Ha orpesake AD 3agaHbl N0 YCAOBHIO 3all44H, TO TOYKH - - -

B u C nenar orpeaok AD Ha TpH oTpeska: AB, BC u CD, npu atom
no yeaosuio AB = 2DE, BC = CD = DE. 3uauur, BD = 2DE. Ta-
Kum obpasom, AB = BD. Orcioga Touxa B — cepenuua orpeaka AD,

3.0TseT: 4. A

Pemenne. Tak kak Touxka D genur orpesox AB Ha npa pas-
Hbix oTpeska: AD u DB, to AB = AD + DB = 2DB, aHanoruyso, D
Touxa C genur orpesox DB Ha nsa paeublx orpeska: CD u CB, B
DB =CD + CB = 2CB. Cneaosarensuo, AB = 2DB = 4CB = 20 cm.

4. 0rrer: 4.

Peuenne. PaccMOTpHM BepTHKaNbHble YIIbl £ DOB 1 ZAQC,
JIyu OG — Buccexrpuca ~ DOB. Tlpoponxum ayu OG aa Toury O,
nonyuuM npamyw GF. B cuny TeopeMsl 0 BEPTHKANLHEIX YIJIax N i
/BOG = £AOF, a £GOD = /FOC, no £BOG = /GOD, suaunr, &
A

ZAOF = £FOC. Cnegosatensso, aydy OF — duccextpuca £LACC
U JIedHUT Ha ofHOl TpAMoit ¢ nyuom OG — BuccexTpucoil £ DOB.
P

OTrciona GHMcceKTPHCH IBYX Nap BePTHKAJIBHBIX YIJIOB 00pasyloT
pasBepHYTLI#A yroa, T.e. ZGOF = 180°.

3. 0TrpeT: 2.

AHanuaupyeMm veJosMe 3agaud. 3Havenue yraa DBC zasucur
oT ]]HCI'ID..T[O}HI'_‘HHH AAHHOTO .f])"-ﬂ:l BD, T. €. OT TOMO, KaK OTHoMEe-
el yrast £ABC u ZABD ot gauunoro ayua BA B oguy noayniaoc-
KOCThH OTHOCHTENBHO NpAMOH, cogepskamed nyu BA (pHc. a), uau
B pazHble (puc. 0). B

&) C
B A
1)

6.0trBeT: T5. C
Penrenue. ITo yenoruo 3agauu yras COB u AOD cMemxuble ¢
A B
a

a)

YacTte 2

yraoom AOC, npu srom £LCOB + ZAOD = 210°. Tak rak yrasl
£COB u £ AQD cMesxHBIe ¢ OAHHM M TeM ke yraoMm AOC, anauuT,
oHM paBHul, LCOB = ZAOD = 105° u ACOB + £AOC = 180°,
OTcrona £ AOC = 180° — ~ACOB = 180° - 105° = 75°.

7.0rBer: 15.

Pewenue. Tlo yenmosuw 3agauy Touka B nesuT MemIy TOUKA- A B F
M A u F, cregosaTenbHO, OHA NPHHALIe#HUT OTpe3Ky AF. I - .
HseecTHO, 4TO, €CAHM TOYKA JEIHMT OTPE30K Ha JBa OTpe3Ka, TO
LTHHA BCEr0 OTPE3KA paBHA CyMMe AJHH 3THX ABYX OTPE3KOB:
AF = AB + BF. Kpome Toro, uasecTHo, uTo AF = AB + 7. Orcrona
AF =AB+AB+ T=2AB+ T7=8+ 7 =15 (cM). 3unauuT, AF =
=15 cm.
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8.0TBeT: 68, B

Peutenne. Ilo yenosuiwo sagaun yrasl AOB u COD cMmexHBIe ©
OOHHMM M TeM ke yriaom BOC, sHauuT, cTopona A ABIAeTCHA Tpo-
nonxenueM croporsl OC, a cropona OD aeiasercs NpOgoIMKeHU-

npofoa¥eHHeM cTopoH yria BOC, smauut, yraet AOD u BOC —

em cropousl OB. Taxkum obpazom cTopoHbl yraa AOD apiaiorTcs )
BEPTHKANLHLEIE H OHM paBHEl £ BOC = £ AQD = 68°, D/

9. 0rsetr: 9.

Pemerue. Orpesok AB touxkamu C u D pasfesieH HA OTPeaKn
AC, CD u DB, Torga no cBoficTBY HamepeHHsA oTpeaxos AB =
= AC + CD + DB. Touxn O 1 O, ABIAKTCA cepejHHAME 0TPE3KOB
AC u DB, 3uauur, AB = AO + 00, + 048B uw AO =0C u DO, =
= (OB. Tlo ycnosuio safaun AB = 45 cM u 00, = 27 cmM, oTciofa
AO + BOy = AB - 00, = 45 — 27 = 18 (em) 1 00, = OC + CD +
+ DOy, otcrona 27 = CD + 18, CD = 27 - 18 = 9 (cm).

10. OTrpeT: 17.

Pewenne. ¥raw 1 ¥ 2 cMemxHble, 110 TEOpEMe O CMEKHBIX yI-
nax /22 =180° - 21 = 180° - 163° = 17°. Ilo ycnosuiw £2 = /3,

3HAYHUT, £3 = 17° ¥rawl 3 ¥ 4 BepTHKANbLHEIE, IO TEOPEME O Bep- 1/2 3
THKAIBHEIX yraax 23 u £4 paBHEI, 3HauuT, /4 = 17° \4
11.0rBer: T2. D

Pewenune. ¥rawt BOD u AOD cmesxknzsie. [lo yenoBHw 3agaum
yron AOD — npamoil, 3HauyuT, M0 TeopeMe O CMEMHBIX YyrjaxX H ¢
yroa BOD — npawmoii. Tak kak £ BOC = 18°, ro 2COD = £ BOD -
- LBOC = 90° - 18° = 72°,

12, OrBeT: 90.

Pemenne. Tar kar ayy OC — Guccextpuca yraa AOB, To
yrast AOC u COB paenr Ilo yenoeuio yron AOB pagen 40°, ana-
uuT, Kamasii us yraoe AOC u COB pasen 20°, Tak rar ayy OC
NPOXOAHT MeAY cTopoHaMH yraa AOD,, to yron AOD, paseH
cymme yraos AOC u COD,, 1. e. LAOD, = LAOC + £C0OD,, or-
ciona £COD; = ZAOD,; — £AOC = 110° - 20° = 90°.

YacTte 3

13. OrseT: 10,5.

AHanHaupyeM yCIOBHE 3aauyu:

CrHauasa 3aMeTHM, 4YTO BCE OTPE3KH JIEKAT Ha OMHOH NMpAMOi n 1 cyMMa oTpeakosB AC = 5 cm,
AE =4 c¢m, BD = 2 cm 1 DE = 3 cM pasHa otpeaky BC = 14 ¢m. Ha otpesre BC or Toukn B
oraoxuM orpesok BD = 2 ¢m, a ot Touku C — orpeaok AC = 5 em. Tak rak toukn A u D gensar
orpesok BC Ha Tpu oTpeaka, TO NMHA Beero orpeska BC paBHA cymMe JauH Tpex oTpeskos BD,
DA u AC: BC = BD + DA + AC. Orciopa DA = BC — (BD + AC) = 14 - (2 + 5) = 7 (cm). Teneps
aaMeTHM, uTo Touxa E genut DA Ha nea orpeaxa DE w AE, 3aHauuT, AnuHa BCero orpeska DA
momHcHa BeITH paBHa cyMme anHH otpeakor DE u AE. Ilo yenosuio DE = 3 cm, AE = 4 ¢m, T. €.
orpesok DA = DE + AE =3 + 4 = T (cM). Takum o6pazoMm, MocaeQoBATENEHOCTE TOUEK HA NIPA-
Mot n: B, D, E, AuC.

B OD E A 0, c n

Pewrenue. Tak Kak 1Mo cROHCTRY HaMepeHHs oTpeskor BC = BD + DA + AC. Toukn O u O,
ABIAITCH cepefunaMi otpeakoB BD u AC. 3uauur, BO = 0D = 1 e¢m u AQ; = O,C = 2,5 em;
otciona BC = BO + OD + DA + AO, + 0,C = OB + (0D + DA + A0,) + O,C = OB + 00, + OyC,
00, = BC - (0B + 0,C) = 14 - (1 + 2,5) = 10,5 (cm).
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14. OTrreT: 4.

AHaTHIHDVEM VCJIOBHE 3afa4qyu;
Ha npamoii n oT ofHOH ToukH (ToOYKa A) B OJHOM HATDABJEHHH (Bce BTODBIE KOHIBI OTDE3-
KOBE JIe}KAT HA OLHOM Jyue ¢ HAYANOM B To4Ke A) oTnomxens! orpesxu: AB, AC u AD.

A B C D n
-——————

Peurenue. Ilyere AB = x, torga AC = 2x, tTax kak Touka B ABndAercA cepefHHOH OTpe3s-
ka AC, cnegosatensno, AD = 4x, Tak xax Touka C asnserca cepeannoli orpeska AD. Orcioga:
AB+ AC+ AD = x + 2x + 4x = 28; x = 4 (cm).

15. OreeT: 3.

Pemenune. [Ipegnonosum, uto ua ogHoH Touku O BBIXOLAT
yersipe aAyua a, b, ¢ u d. [lpoeegem ayu @', KOTOpEIA JononAer
ayu @ go npamoit. Ilyers Z(ab) — Tymoit, Torza Z(ba') — oct-
pHIH, TAK KAK YIOE cMexxHEIe, OTclofa cnegyer, uro ecnn Z(be) —
TYNOH, TO NY4YM b W ¢ JEXAT B PASHEIX TOAYILIOCKOCTHX OTHO-
CHTeaLHO npaAMoi aa’. JIyy d NemHT Mexay AyYaMH a H ¢, T.e,
Zlac) = Z(ad) + Z(dc). £(ac) < 180°, trak Kak Z(a’'c) u Llac) —
cMeMHBle Yrabl. 3HAYHT, OJMH U3 yraos Z(ad) uau Z(dc) messme 907,

Ipeanonosxum, yro Z{ad) u Z(de) — Tynwe, T.e. Z(ad) = 90° u A(dc) > 90°, rorna L{ad) +
+ Z(de) = 180°, oteoaa L(ac) = Zlad) + £(de) > 180°, Ilpuinau k¥ NpoTHBOPEYHID. SHAYHAT, yT-
nwul Z(ab), Z(be) 1 £(ac) — Tynele u ouu ofpasyoT TpU ayya a, b u c.

Bapuant 2
Yacts 1
1.0rBeT: 3.

Pernense. J[nHMHa OTPe3Ka BhIpaXKAETCA NOJ0MHTENBHEIM YyHeaoM. CrefoBaTentHo, olIHOKa
IONyNieHa B 3aNHMCH AJTHHEI 0Tpeaka EF,

2.0rser: 2.
A B C D E
Pemenne. Taxk kak mocnefoBATENBHOCTH PACTIONOMEHHA To- 0 o o . il
yek C u D ua orpeake BE sajaHa no yeJOBHIO 3afa4H, TO TOY-

Ku C u D pensat orpeaok BE na Tpu orpeska: BC, CD u DE, npu aToM mo ycnoeuio AB = DE,
anauut, BC = 3AB = 3DE u CD = 2AB = 2DE. Orcwoaa CE = CD + DE = 2DE + DE = 3DE.
Otcioaa Toyka C — cepegnHa oTpeaka BE.

3. OreeT: 1. .
Pewenue. Tak kax Touka D genur grpesor AB HA 1BA PABHBIX
orpeska: AD w DB, to AB=AD + DB =2DB, DB = 12 (cm). Ara- D
JNOTHYHO, Touka C JeauT oTpesok DB Ha 1Ba papHBIX oTpeska: CD c
uCB, ro DB=CD+ CB = 2CB, CB = 6 (cm). Tak kak Toura D — B
cepequHa orpeaxka AB, Touxa C — cepeguHa orpesxka BD, cnego-
patensuo, AC = AD+ DC =12 + 6 = 18 (em).

4. OtseT: 2.

Pemenne. PaccMoTpumM cMmexxnsle yrasl A DOB u £ BOC, nna F B G
xoTopelx OG u OF aenawTesa 6uccekrpucamu. [Iyers ~BOD = o,

Toraa £BOC = 180° — o, £BOG = %a. LBOF = %(180" -q) =

= 00° - . 3nauur, LGOF = 90°, T.e. mpAMoii. (o]

5.0TrBeT: 2.

AHaTH3HDpYEM VCJOBMe 3a1aYH. 3HaYeHHe NJIUHBI O0Tpeaka BC 3aBHCUT OT PACTIONOMKEHHA
ToukH C M0 OTHOLIEHHIO K TOYKe A, T. e. oTJoxeH oTpe3ok AC Ha nyde AB MK Ha ayde, JOMOJ-
HAWIKEM ay4 AB 1o npaMoii.

A ¢ B, C A B

a) )
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Yacte 2

6.0rset: 108.

Pemenue. [Isa yria, KOTOphe DOAYYAIOTCA MPH NepeceueHHH
ABYX NPAMBIX, 1A00 CMeMHBIe, TH00 BePTHKATLHBIE YIIBl. ¥YIJIbl )
£ # /[ He MOryT BLITh BEPTHKANLHBIMH, TAK KAK 10 YCIOBHIO P
OHM He paBHLI: MX DasHOCTh pasHa 36°, 3maumr, o u 2P — o
CMEHBIE VI,

ITo TeopeMe 0 cMeKHBIX yraax Za + Zf = 180°, a no yenosuw
safgdun Lo — Zf = 36°.

ig A i% L 3120’0: 0= 36° + £P; 36° + LP + LB = 180°% 24P = 144°% £P = T72°,

Lo=36°+ 2P =36°+ 72° 2o = 108°,

7.0rBer: 8.
Pemenue. [lo yenoeuio sagauu Touka B neskuT Med Iy TOUKA- A B F
M A u F, cnegosatensso, oHa npuHagnexuT orpeaky AF. Kpome i N

TOTO, U3BECTHO, uTo AB = BF - 3. HapecTHo, uTO, €CJH TOUKA JeAUT OTPE3OK HA BA OTPE3KA,
TO IJHHA BCETO OTPE3KA PABHA CYMMe JUTHH 3THX ABYX oTpeakoB: AF = AB + BF. Orciona AB =
= AF - BF, sHauutr BF — 3 = 19 - BF.

Orcwpaa 2BF = 22, BF = 11 (em). 3uauur, BF = 11 cm, AB = 8 cm.

8. 0reeT: T8,

Pemenune. Ilo yenosuwo zagaun yrasl AOB u AOD cMemHEle.
Tax war OA 1 OC gexxar Ha ogHOH npsaMoii, a cropoua OB aBnsa-
erca obmedt, To yrasl AOB u BOC — cmesxusle. TaxumM obpaszom,
yrael AOD u BOC cMesHble ¢ OQHMM KM TeM e yraom AOB, 3Ha-
4uT, U cTopoHa OD aBasAeTcs npofoenueM cropons OB, 3na- N
yuT, yrael AOB u DOC — BepTHKaAbHEBIE H, CJIEJIOBATENBHO, OHH i
paBunl. LAOB = £ADOC = T8°,

9. OTrpeT: 18.

Pentenne. Otpesox AD Touxamu B u C pasgenen Ha orpesxki AB, _’}_‘L_E_Q_H__I.‘_H_?_ﬂ
BC u CD, torga no ceoficTey HaMepenun otpeaxos AD = AB + BC +
+ CD. Toukn K u L asnaworca cepeanunamu orpeskos AB u CD, AK = KB u CL = LD, 3nauur,
AD =AK + KB+ BC + CL + LD, AD = (AK + LD) + BC + (KB + CL) = 2(AK + LD) + BC.
Ilo ycnoeuio aagaun AD = 25 cm u BC = 11 em, orciona 2(AK + LD) = AD — BC = 25 - 11 =
=14 (cm) u AK + LD = 7 (em). C apyrofi cropoust AD = AK + KL + LD, orcioga KL = AD -
—(AK + LD) = 25 - 7 = 18 {cm).

10. OreeT: 127.

Pemenne. ¥raw 1 ¥ 2 BepTHKaALHBIE, 10 TEOPEME 0 BEDTH-
KaMbHBIX yraax /1 = 22 = 53° Ilo yemosuio 22 = 23, aHAYHT,
/3 = 53° ¥raw 3 1 4 cMexHBle, TI0 TEODEME O CMEMHBIX yrIax
£3 + £4 = 180°, gHaumnr, £ 4 = 180° - 53° = 127°.

11.0reeT: 126.

Pemenne. ¥rael BOC u AOC cMesHbIe, 110 TEOPEME O CMEXHBIX
yraax £ BOC + £ AOC = 180°, auauut ~ BOC = 180° - 108° = 72",
IIo yvenosumio sagaud ayy OD — duccextpuca yria AOQOC, 3aHAYHT,
00D = £AOD = 54°. JIyu OC genut yron BOD ua gsa yrna BOC
u COD, snaunTt, £ BOD = £ BOC + ACOD = 72° + 54° = 126°.

12. OrseT: 90

Pemenne. Tar rax ayvu OC — Buccextpuca yraa AOB, to
yrasl AOC u COB pagnul. [lo yvenosuio yron AOB pagen 40°, ana-
uur, LAOC = 2COB = 20°, [lo ycnosur £ BOD,; = 70°. Tak xax
ny4y OB npoxoguT Mexay cropoHamu yrama CODg, To yroa CODy
pasel cymme yrnoe COB u BOD,, 1. e. £C0Dy = £ACOB + £BODy =
= 20° + 70° = 90°.
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Yacte 3

13.0reeT: 8,5.

AnanuaupyeM yCIOBHE 3a1auM:
CHauana 3aMeTHM, YTO BCe OTPE3KH JIeKAT Ha oAHOH npamoil n U cyMma oTpeskor AC =
=5¢cM, AE = 4 cM, BD = 2 ¢cm u DE = 3 cm pasHa orpesky BC = 14 cm. Ha orpeaxe BC or

TourH B oTnoxum orpesok BD = 2 ¢m, a or Touku C — orpeasox AC = 5 eM. Tar xax Touxu A
u D genar orpesok BC Ha TpH oTpeska, TO QNMHA Beero oTpeaka BC paBHA cyMMe LJHH Tpex
orpesxos BD, DA w AC: BC = BD + DA + AC. Orciopa DA=BC - (BD+ AC)=14- (24 5) =
= 7 (cm). Temeps 3aMeTHM, 4To Touka E penur orpesok DA ma nea orpeaxa DE n AE, sHavur,
AnuHa Beero oTpeska DA pgomuksHo OHTE paBHa cyMMe AMHH ortpeskoB DE u AE. o yenosuio
DE = 3 em, AE = 4 c™, To ecTh oTpeaok DA = DE + AE = 3 + 4 = T (cm). Takum ofpazom,
NoCAe0BATE/ILHOCTE TOYEK Ha npamMoit n: B, D, E, Au C.

BOD E AO; C

& Py &

Pemwenue. Tax kax mo ceoiicTBY UsMepenus oTpeakoB EC = EA+ AC =4 + 5 = 9 (eMm) u
BC = BD + DE + EC. Touxkn O u O, asnsaioTca cepeiuHaMu orpeakos BD u EC. 3uaywur,
BO=0D=1emu EOy = 0,C = 4,5 cm; orcroga BC = BO + 0D + DE + EOQ, + 04C = OB +
+(0OD + DE + EOy) + 0y,C = OB + 00, + 0,C, 00, = BC - (OB + 0,C) = 14 — (1 + 4,5) = 8,5 (cm).

14. OreeT: 16.

AHanTH3NpYEM YyCJIOBME 3afauM:

Ha npamoii n ot ogHoil ToukH (TouKa A) B OJHOM HATDABIE-
HHMHY (BCe BTODHIE KOHILE OTPE3KOB JIEXKAT Ha OJQHOM Jy4e ¢ HAYANOM B TOYKe A) OTI0MKEHE
orpesku: AB, AC u AD.

Pemenue. [Iyetes AB = x, Torga AC = 2x, Tak kak Touka B ABnAercs cepeiuHOl oTpes-
xa AC, crenoeaTenbHo, AD = 4x, Tak Kak Toyka C ABAfeTca cepenuHoil orpeaka AD. Orciona:
AB + AC + AD = x + 2x + 4x = 28, x = 4 (cm). Cambiil Boabinoil orpesok AD = 4x = 16 (cm).

A B ¢ D n

15.0rseT: 4.

Pemrenne. Ha Toukn O nocnefoBaTeNsHO NpoBejeM Jyud a W b Tak, uro Z(ab) — npamoii,
a ot ayua b ornoxum npamoi £ (be). Tax rak mo nocrpoeruio Z(ab) u Z(be) — npamsie, 3Ha-
YHT, 3TH YIIBl — cMexHble. OTCI0a caeayeT, 4To JAY4Y € AONCAHAET JyY a J0 npAMoi ac. AHa-
JNOTHYHO AOKA3LIBAETCH, YTO JNYyY d gonoauser ay4 b po npamoi bd. 3nauur, 2(be) u L(ad) —
BEPTHKANBHEIE, K M0 TEOPEMEe 0 BEPTHKANLHBIX YIJIAX OHM paBHHL. Iloayummm, 4To 4eTkIpe Jy-
48, NPOBENeHHLIE U3 OOHOH TOYKH 00pa3yIOT YeThIpe Yraa.

Ilpegmonoskum, 4To OT JAyya d MOKHO OTJOMHTE NpaAMoil £ (df) u upu sToM ayuu a u f He
GyayTt copnagate. Torga ay4 f 6yger npoxoAuTs MeKAY cTOpoHaMH yriaa (ad) U, ciegoBaTenb-
HoO, Z(ad) = Z(df) + 2(fa). [IpHAIOIH K NPOTHEOPEUYMIO. AHAJNOTHYHO NOKAZLIBAETCHA, UTO JVY @
HE MOMET IIPOXOAHTE MexKAy aydamMu d u f,

CiiefoBaTeNbHO, AJA TOTO, YT00bl BCE YIIbl, OrPAHUYEHHbBIE COCEIHUMH JYYAMH, NPOBEIEH-
HEIMH M3 OXHOH TOYKH, GBLIM NPAMBIMH, AOCTATOMHO MPOBECTH YeTHIPE JYUA.



